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KORUS øst

• Et av 7 regionale kompetansesentre på rusfeltet

• Får tilskudd fra Helsedirektoratet

• Dekker Innlandet, Østfold og Akershus

• Utvikle rusforebyggende tiltak i kommunene



Temaområder

FORELDRE OG VENNER
•Relasjoner mellom foreldre og barn
•Familieøkonomi
•Vennenettverk

SKOLE OG FRAMTID
•Skoletrivsel og lekser
•Skulking
•Syn på framtida

FRITID
•Organisert fritid
•Uteorientert fritid og shopping
•Mediebruk

HELSE OG TRIVSEL
•Psykisk helse
•Fysisk aktivitet
•Trivsel og mobbing

TOBAKK OG RUS
•Bruk av tobakk og alkohol
•Illegale rusmidler
•Alkohol blant venner/foreldre og 
tilgjengelighet

RISIKOATFERD OG VOLD
•Lovbrudd
•Kontakt med politiet
•Slåssing, vold og trusler om vold

Helheten i ungdoms liv

Ungdomstid

- Venner

- Trivsel

Familie

FritidSkole



1. Resultater for Valdres Videregående skole
Ungdataundersøkelsen Nord-Aurdal 2024 (VGS)

Tidligere gjennomførte Ungdataundersøkelser på VGS: 2013, 2016, 2018, 2020 og 2021 



Hovedfunn i Ungdata - Nasjonale resultater

▪ Ni av 10 ungdommer mener de har et bra liv

▪ Like mange har nære venner og noen å være sammen med på fritiden

▪ De unge trener mer enn før

▪ Ikke lenger en økning i selvrapporterte psykiske lidelser

▪ Elevene trives dårligere på skolen

▪ Årets mobbetall er det høyeste siden 2010

▪ En økning antall elever som skulker skolen

▪ Økning i antall elever som blir utsatt for vold fra jevnaldrende

▪ Økning i bruk av alkohol og narkotiske stoffer



Plan for foredraget

1. Resultater for Valdres Videregående skole

2. Resultater for kommunene i Valdresregionen

3. Hovedfunn

4. Spørsmål og diskusjon?

5. Tilbud fra KORUS øst



Livskvalitet



Vennskap – på skolen og i den digitale verden



Vennskap og ensomhet

Nasjonale tall



Foreldre



Skole
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Skole
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45,8 %

Norges Toppidrettsgymnas Lillehammer AS

Nord-Gudbrandsdal Videregåande skule Avd Lom

Hadeland videregående skole

Storhamar videregående skole

Gausdal videregående skole

Dokka videregående skole

Ringsaker videregående skole

Hamar katedralskole

Storsteigen videregående skole

Lena-Valle videregående skole

Elverum videregående skole

Stange videregående skole

Vinstra vidaregåande skule

Øvrebyen videregående skole

Gjøvik videregående skole

Solør videregående skole

Trysil videregående skole

Jønsberg videregående skole

Lillehammer videregående skole Avd Sør

Nord-Gudbrandsdal Videregåande skule Avd Otta

Lillehammer videregående skole Avd Nord

Sentrum videregående skole

Valdres vidaregåande skule

Raufoss videregående skole

Nord-Østerdal videregående skole

Nord-Gudbrandsdal Videregåande skule Avd Dombås

Skarnes videregående skole

Hvor fornøyd er du med skolen du går på. Litt fornøyd/svært fornøyd



Skole

Jeg trives på skolen

Helt enig Litt enig Litt uenig Helt uenig

Fornøyd med skolen 
du går på

Svært 
misfornøyd

3 % 4 % 16 % 62 %

Litt misfornøyd 5 % 18 % 33 % 15 %

Verken fornøyd 
eller misfornøyd

10 % 26 % 29 % 15 %

Litt fornøyd 39 % 40 % 18 % 5 %

Svært fornøyd 43 % 13 % 3 % 4 %



Skole

Valdres VGS Nasjonale tall



Skolearbeid og lekser



Skolearbeid og lekser
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Bruker mindre enn en halvtime på lekser per dag



Skole - mobbing
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Skole - mobbing

Kjønnsforskjeller på Valdres VGS:



Skole og skulking



Lokalmiljøet

Kilde: Areal- og transportstrategi Fagernes-Leira, 2015



Framtid



Medier

Kilde: Shutterstock



Medier

Nasjonale tall →



Organisert fritid



Trening og fysisk aktivitet

Valdres VGS: 64 %
Norge: 77 %

Innlandet fylke VGS: 72 %



Helse



Helse – bruk av helsetjenester



Helse – bruk av reseptfrie smertestillende

Kilde: TV2, 15.06.2024

Nasjonale tall



Helse – psykiske plager

Nasjonale tall →



Helse – press og søvn



Rusmidler - alkohol



Rusmidler - alkohol
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Storsteigen videregående skole

Drukket så mye at du har følt deg tydelig beruset



Rusmidler
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Rusmidler 
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Rusmidler
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Rusmidler - alkohol

Valdres VGS Innlandet fylke Norge



Rusmidler
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Rusmidler – cannabis og andre narkotiske stoffer



Nøkkeltall – utvalgte temaer

• Oversiktsbilde  på utvalgte temaer

• Nasjonalt nivå

• Innlandet fylke

• Valdreskommune:

• Vang

• Øystre Slidre

• Vestre Slidre

• Etnedal

• Nord-Aurdal

• Sør-Aurdal



2. Resultater for kommunene i Valdresregionen
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Resultater for kommunene i Valdresregionen
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Resultater for kommunene i Valdresregionen
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Resultater for kommunene i Valdresregionen
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Resultater for kommunene i Valdresregionen
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Resultater for kommunene i Valdresregionen
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Resultater for kommunene i Valdresregionen
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Resultater for kommunene i Valdresregionen
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Resultater for kommunene i Valdresregionen
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Resultater for kommunene i Valdresregionen
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Resultater for kommunene i Valdresregionen
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Resultater for kommunene i Valdresregionen
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Resultater for kommunene i Valdresregionen
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Resultater for kommunene i Valdresregionen
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Resultater for kommunene i Valdresregionen
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Etnedal

3 positive trekk fra undersøkelsen: Vennskap, skole og alkoholbruk



Etnedal

3 områder med forbedringspotensial: søvn, trening og kulturtilbud



Sør-Aurdal

3 positive trekk fra undersøkelsen: vennskap, trygghet i nærområdet, fritidsklubb



Sør-Aurdal

3 områder med forbedringspotensial: skjermbruk, alkoholbruk, psykiske plager



Nord-Aurdal

3 positive trekk fra undersøkelsen: skjerm, skole, psykiske plager



Nord-Aurdal

2 områder med forbedringspotensial: skulking, snus, 



Vang

3 positive trekk fra undersøkelsen: Lekser og skolearbeid, lite inaktivitet, mindre 

press



Vang

3 områder med forbedringspotensial: sosiale medier, søvn og kulturtilbudet



Øystre Slidre

3 positive trekk fra undersøkelsen: tilbud for å treffe andre unge, skjermtid, søvn



Øystre Slidre

3 områder med forbedringspotensial: fysisk aktivitet, nikotin/tobakk



Vestre Slidre

3 positive trekk fra undersøkelsen: fysisk aktivitet, skjermtid, mobbing



Vestre Slidre

3 områder med forbedringspotensial: deltakelse idrettslag, opplevd press, tilfredshet 

med egen helse





4. Spørsmål og diskusjon



• Utsett! – Rusforebyggende program rettet mot foreldre i ungdomsskolen

• HKH – Hurtig Kartlegging og Handling

• Kjentmann – For ansatte i Ungdomsskoler og videregående skoler

• MI (Motiverende Intervju) – Til hjelp i endringsfokuserte samtaler 

• Rusforum Lokalt – Arena for kompetanseutvikling

• Fagdag i kommunen – Tverrfaglige og spesifikt rettet mot spesielle 
tjenester

• Tidlig  Inn - Ved vansker knyttet til psykisk helse, rusmidler og vold i 
nære relasjoner

• BTI  - Bedre Tverrfaglig Innsats

• Brukerplan

• www.korus.no

• www.ungdata.no

• www.forebygging.no 

5. Tilbud fra KORUS øst

http://www.korus.no/
http://www.ungdata.no/
http://www.forebygging.no/
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